

1.1

SUNDAY

何西阿書 第1章1~9節

上主第一次藉著何西阿向以色列人講話的時候，他對何西阿說：「你去結婚吧！你娶的妻子會對你不貞；你們的兒女也會向她一樣對你不忠實。同樣，以色列全國上下跟那淫婦一樣地不忠實，背離了我——上主。」於是，何西阿去跟滴拉音的女兒歌蜜結婚。她懷了孕，給何西阿生了一個兒子。……歌蜜給她女兒羅·露哈瑪斷奶後又懷孕，生了一個兒子。上主告訴何西阿：「給他取名羅·阿米；因為以色列人不是我的子民，我不是他們的上帝。」（何西阿書1:2~9）

忠誠的關係

上主命令先知何西阿與放蕩的歌蜜結婚，歌蜜的任性妄為，象徵著以色列的罪惡邪淫。連何西阿與歌蜜所生的子女，其命名都各自帶有上主的宣告：耶斯列（上主必報應）、羅·露哈瑪（不蒙憐憫）、羅·阿米（非我子民），也是上主對他所眷顧保護的以色列沉痛的否定。

上主不再承認以色列人是祂的子民，切割了彼此間的關係。以色列明明與上主立過誓約，人們卻飽暖思淫慾，越來越不在意與上主間的約定，偏行己路。上主以不忠貞的淫婦比喻這個國家，憤而說出「我不是他們的上帝」。

要使關係穩健並長久，彼此忠誠是要件，而信守承諾就是忠誠的第一步。今天是2017年的第一天，過去讓它過去吧。但願你在上主面前立了新年志向，承諾今年會好好讀聖經、勤赴聚會，或是在生活中有好見證。願你堅守這些約定，時時刻刻記得，你的歸屬，是那造你、愛你的唯一真神。

何西阿書導讀

何西阿書導讀

何西阿是以色列人，當時國王是耶羅波安二世，他在位時國勢鼎盛、經濟繁榮，還收復了約旦河東的國土。

但在如此和樂富裕的氛圍中，先知何西阿卻有不同信息傳出。他用「丈夫」、「淫亂的妻子」作比喻，呼籲以色列子民不要再墮落、不要再四處拜偶像，要忠心跟隨上主，不忘祂的救恩。

何西阿在最後提到，雖然上主將懲罰不忠的以色列人民，但祂仍然愛他們。祂是信實的上帝，要以「仁義」、「慈悲不變的愛」待他們，呼喚祂的子民回到祂身邊。

資料來源

《聖經導讀(16)但以理書·何西阿書·約珥書》。盧俊義。人光出版社

親愛的上主，感謝祢以信實不變的愛待我。我不要再盲從世界的潮流，而要忠誠跟隨祢。奉主耶穌的名祈求，阿們。